

# НАШЕТО БУДУЩЕ

СЕДМИЧЕНЪ ЦЪРКОВНО-ОБЩЕСТВЕНЪ ВЕСТНИКЪ ЗА ХРИСТИЯНСКА ПРОСВѢТА И ИНФОРМАЦИЯ.

АБОНАМЕНТЪ:  
на година 50 лева.

Всички ржкопки и суми да се изпращатъ до редактора свещ. Д. ПОВВАСИЛЕВЪ - Шуменъ.

ЗА ОБЯВЛЕНИЯ  
по споразумение.  
БРОЯ 1 левъ.

Г-ца ГЕНОВЕВА БЪЧВАРОВА  
и  
Г-нъ ДИМИТРЪ ДИНКОВЪ  
СГОДЕНИ

гр. Шуменъ.

с. Дживелъ.

## Незаслужени упрѣци.

Като прочетохъ известието, г-нъ Ст. Петковъ, сега Архимандритъ Андрей, се посигалъ въ монашество и това ло по внушение на висши ховни лица, за да заеме въ оро време епископски санъ, рцето ми се изпълни съ расть, защото св. ни Църква сдобива съ единъ нейнъ ренъ отъ душа служителъ, то ще работи идейно и кой-за благо на църквата е товъ всичко да изтърпи, до смъртъ, но не и съвестъ да ечупи и грѣбнакъ наведе. н е съ такива служители потрѣбни, защото излизатъ лечени съ всеоръжието Божое, за да могатъ устоя провъ дяволскитѣ козни, кои сж завладѣли почти свѣта своигѣ лапи и го каратъ бѣга отъ всичко духовно. Не се мина много и въ веститѣ се явиха нападки по ресъ на тоя смиренъ и искронъ служителъ. Това се чаше, защото трѣбва да се пълнятъ всички думи на Госда: „Ако мене обикнаха и съ ще обикнатъ; ако мене мразиха, и васъ ще намратъ.“ И пакъ к а з а н и т ъ въ св ап. Павла думи: „Роното отъ плътъ, плътъ е; може плътското да разбере ховното.“ Обаче тукъ има само неразбиране, но и заистъ. Спомнямъ си въ конеса на хр. братства въ гр. пѣвель, когато се говорѣше просвѣтната дейность въ атствата и начинътъ за ратъ, че се явидинъ събратъ незаслужено го упрѣкна. Архимандритъ Андрей, тогава т. Петковъ, излезе да се заити. Появяването му на триуната бѣ посрещнато отъ сьорнянтъ съ френетически апдисменти. Това ясно показа, акъ народътъ цени искренитъ

и идейни свои служители. Знамя, че и отъ злоба се работи противъ Архим. Андрея. Обаче, нека се знае, че той е служител на живото Христово учение, което дава благодать и сила за проявяване на словото Господне на дѣло въ живота. По тая причина той работи премного и повече отъ всички ни, та основа живи хр. братства въ София. Въ тоя Содомъ, споредъ покойния Стамболийски, се издигнаха чисти души, които работятъ премного. Всѣки стжпилъ въ София, може да забележи това. Гледашъ малки дечица спиратъ свещеници, познати и непознати, и искатъ благославяне. Това за да стане, е много работено. Той преброди България. Говорилъ е премного—по 3—4 скаски дневно. Миналата година посети и нашия окол. гр. Елена и самото ни братство. Въ гр. Елена говори две сказки за граждани и ученици. Въ селото ни—една. Всички му бѣха премного благодарни отъ поуката, изчерпана отъ неговитѣ умни сказки. Той навсѣкжде, кждето е миналъ, е билъ изслушванъ и съ благодарности изпращанъ. На него се дължи, дето младежътъ се организира въ прав. хр. мл. др-ства. Всички се въодушевяватъ за жива хр. работа чрезъ просвѣта. Първиятъ тласкъ, обаче, даде Архим. Андрей. Бивали за това му идейно служение даму се хвърлятъ упрѣци? Надяваме се, че тия, отъ които зависи неговото по санъ бждеще, ще се ржководятъ отъ доброто на църквата и затова ще имаме тоя служителъ въ санъ епископъ по скоро.

Свещ. Мв. Паликовъ.

На техника, заведующъ централата, сж били дадени своевременно нареждания да прекъсва освѣтлението на Добружанския кварталъ, който се обслужва отъ централата, въ случай на нѣкое ненормално претоварване. Фактътъ, че до денъ на констатиране повредата, освѣтлението на Добружанския кварталъ не е бивало прекъсвано, доказва, че опасно претоварване на мотора не е сжществувало НИКОГА!

Следъ повредата Отдѣла бѣ принуденъ да изолира цилиндра съ продукания капакъ, съ целъ да се предотвратятъ нѣкои по тежки повреди и по такъвъ начинъ мощността на мотора се намали съ 90 к. с. Тъкмо по тази причина пустнатитѣ въ действие инсталации въ града станаха много за така намалената мощност на мотора и частичното прекъсване на тока презъ времето на максималнитѣ товари се наложи.

Новиятъ резервенъ капакъ, който бѣ поржчанъ отдавна и своевременно, се очаква всѣки моментъ и тогава нормалната мощност на мотора ще се възстанови и частичнитѣ прекъсвания на тока въ града ще престанатъ.

Ползуваме се отъ случая да обрнемъ вниманието на гражданитъ, че не винаги изгасването на освѣтлението въ града се причинява отъ централата. Така, напр., изгасването, което стана на Коледа, 7 Януарий, къмъ 18 часа, се дължи на едно силно кжсо съединение, причинено отъ лицата, които сж устройвали нѣкой свѣтилни ефекти въ читалището „Арх. Михаилъ“. Отдѣлътъ констатира, че пломбитѣ на главнитѣ предпазители въ Читалището сж били скжсани въпрѣки забраната, патронитѣ сж били въроятно усилены до толкова, че независимо отъ опасността отъ пажаръ, на която е била изложена самата сграда, главниятъ автоматъ на централата е падналъ при пълень товаръ. Това последното би могло да причини отъ своя страна нѣкоя важна повреда върху генератора, последствията отъ което биха били много тягостни както за Банквата, така и за града.

За съжаление, можемъ да цитираме редъ частични прекъсвания, причинени отъ хазайниченето на стопанитѣ на частнитѣ инсталации съ главнитѣ пломбирани предпазители, които Отдѣла поставя на всѣка инсталация. Така сжщо не е излишно да се припомни на гражданството, че централата се намира още въ периода на строежъ и тя ще бжде окончателно готова къмъ срѣдата на м. Февруари, въ роятната дата за пускане въ действие на новата група, генераторътъ за която е вече на Шуменската гара, а моторътъ пристигна на 11 т. м. Тогава ще изчезнатъ веднажъ за винаги всѣкакви опасности за спирането на тока и енергията ще се разпредѣля денонощно и непрекъснато въ града.

Отъ техническия съветъ.

## ЗА ДЕЦАТА И ЮНОШИТЪ.

Евангелие — за Иоана въ пустинята.  
(Иоан. 1, 19 — 28)

„Въ онова време изпратиха иудеитѣ отъ Иерусалимъ свещеници и левити при Иоана, да го попитатъ: Ти кой си? Той призна и не се отрече. Той изповѣда: Азъ не съмъ. Христосъ. Тѣ го запитаха. А кой си? Илия ли си? Той каза: Не съмъ! Пророкътъ ли си ти? Той отговорилъ: Не! И рекоха му: Кой си тогава?, за да дадемъ отговоръ на ония, които сж ни изпратили. Що казвашъ за себе си? Той рече: Азъ съмъ гласъ, викащъ въ пустинята: Оправете пжтя Господенъ, както рече нѣкога пророкъ Исая. А проводенитѣ бѣха фарисеи. Тѣ го попитаха и рекоха: А защо кръщавашъ, щомъ не си Христосъ, нито Илия, нито пророкътъ? Отговори имъ Иоанъ и рече: Азъ кръщавамъ съ вода, а посрѣдъ васъ стои Единъ, Когото вие не знаете. Той е, Който иде следъ мене, Който преди мене бѣ, Комото азъ не съмъ достоенъ да развържа ремѣка на сбущата Му. —Това стана въ Витавара, отвѣдъ Иорданъ, кждето Иоанъ кръщаваше.“

Дете, това евангелие ни завежда въ долината на р. Иорданъ. Въ оня крайбрѣженъ пейзажъ, който лежи въ песъчливитѣ полета и сиви скали на Витавара. Тъмъ Иоанъ е проповѣдвалъ близо половинъ година.

Но направи ли тая проповѣдъ нуждния шумъ и впечатление? Да! Мнозина отъ слушателитѣ се трогнаха и си отиваха съ сълзи на очи и разкаяно сърдце. Отъ човѣкъ на човѣкъ за проповѣдта на тоя чуденъ човѣкъ, се разнесе съ свѣтквична бързина. Всички се трупаха да го чуятъ. Разправяха даже, че живѣлъ въ пустинята, че вмѣсто дрехи носелъ кожа отъ дивечъ, че се хранелъ съ скакалци и дивъ медъ. Въобще, животъ беденъ, кѣкъвто е тоя на беднитѣ хора. Любопитството на народа да види тоя светецъ все повече и повече растѣло. Всичко отивало за тамъ, дето Иоанъ проповѣдвалъ.

Нека се забележи, че това бѣше тъкмо тогава, когато се очакваше идването на Месия. Това бѣше презъ царуването на Ирода—първиятъ царъ въ Иудея отъ друго племено колѣно и за когото бѣха предсказали пророцитѣ, че ще се роди Месия. Като знаеха това, мнозина вземаха Иоана за Месия. Любопитенъ, народътъ питаше първосвещеницитѣ въ Иерусалимъ, тоя ли е действително Месия. Последнитѣ не можеха да дадатъ отговоръ. Но народътъ настояваше, искаше обяснение. Най-после, принудени, тѣ изпратиха една делегация при Иоана. Изпратенитѣ свещеници и левити (помощници на свещеницитѣ) дохождатъ при Иоана и го питатъ: Ти кой си? Иоанъ схваща затруднението имъ, както и върата на народа, че е Месия, и дава отговоръ, звучащъ като клетва: „Азъ не съмъ Месия!“ Народътъ, като чулъ това, онемѣлъ. Та нима! Тогава изпратенитѣ отъ първосвещеницитѣ го попитали: Ти Илия ли си? —Това е единъ отъ най-голѣмитѣ пророци отъ Стария заветъ, за когото народътъ вѣрвалъ, че ще дойде тъкмо тогава предъ явяването на Месия. Знаейки това, нека не ни се вижда чудно защо тѣ питатъ Иоана: „Ти ли си Илия?“ И, наистина, Иоанъ по духъ бѣше силенъ като Илия, не му отстжпваше по нищо, но злобнитѣ фарисеи не искаха да признаятъ Иоана, нито Месия.

Иоанъ отговорилъ: „Азъ не съмъ Илия!“ Пратеницитѣ задаватъ трети въпросъ: Ти ли си Пророкътъ? Както виждате, тѣ не го питатъ: ти пророкъ ли си, а Пророкътъ ли си. Тѣ знаеха отъ Мойсея, още 1500 год. преди, че отъ еврейския народъ ще излезе единъ пророкъ, най-силенъ по духъ пророкъ на пророцитѣ —който ще бжде Месия. Мислейки Иоана за Месия, тѣ му поставили тоя въпросъ. Иоанъ отговорилъ: Не! Ако бѣха го попитали: ти единъ пророкъ ли си, то той би отговорилъ „да“, но тѣ го питатъ ти Пророкъ ли си т. е. Месия.

Като разбрали пратеницитѣ, че Иоанъ не е Илия, не е и Месия и незнаейки какво да кажатъ на изпратилитѣ ги първосвещеници, го запитаха: А тогава кой си? Що казвашъ за себе си? Иоанъ отговорилъ: Азъ съмъ гласъ, викащъ въ пустинята: Оправете пжтя Господенъ, както рече нѣкога пророкъ Исая!“

Дете, виждашъ ли колко святъ бѣше Иоанъ и при все това колко скромный! Той не се нарече даже викащъ въ пустинята, като единъ пророкъ, като единъ предвестителъ на Месия. Той се нарече само единъ гласъ. Скромный до крайность, той не искаше на него да се гледа, да се обръща внимание като нѣщо, а искаше само да го чуятъ и чуятъ. Той се нарече само единъ гласъ. Но това съвсемъ не бѣше обикновенъ гласъ, а гласъ на човѣкъ, изпратенъ отъ Бога, предвестителъ на Месия.

И какво казваше наистина тоя гласъ, тѣй силенъ и таенъ? Той казваше: „Пригответе пжтя Господенъ!“ Както въ

До Господина Редактора на в. „Народенъ Будителъ“ Тукъ.

Съобщаваме Ви, Господинъ редакторе, че въ статията подъ надсловъ „ЕЛЕКТРИЧЕСКОТО И ОСВѢТЛЕНИЕ“, обнародана въ брой 1 на „Шуменски вѣсти“, е допустнатъ единъ пажаръ, който съобщава нѣща, е почиващи на истината, затова Ви молимъ да се поправи грѣшката чрезъ следното провержение:

По поводъ вмѣкнатия по поѣшка пасажъ въ статията „Електрическото ни освѣтление“, публикуванъ въ брой 1 на „Шуменски вѣсти“, въ който се изтъква, че повредата на мотора въ централата се е дължала на едно систематично ретоварване съ 10% надъ допустимото такова 20%, Отдѣла ЕЛЕКТРОСНАБДЯВАНЕ“ при Шуменската Популярна Банка съобщава следното:

Съгласно договора за покуп-

ката на въпросния моторъ, той трѣбва да издържа безъ никакви наудобства за действието му едно претоварване отъ 20% въ продължение на 2 часа. При пробитѣ за приемането на мотора, се е констатирано, че той е издържалъ даже едно претоварване отъ 30% въ продължение на нѣколко минути. Презъ времето на 15 месечната експлоатация на централата, моторътъ е билъ претоварванъ всичко на всичко 8 пжти презъ разни дни и то съ 3 до 4% отъ нормалния му товаръ и въ продължение на не по вече отъ 10—15 минути. Само единъ пжтъ моторътъ билъ претоваренъ за нѣколко секунди съ 20%, когато той би трѣбвало да издържа този товаръ цѣли 120 минути.

Вижда се ясно, че тукъ не може да се винятъ нито Управителнитѣ тѣла на предприятието, нито специалиститѣ, натоварени съ експлоатацията на централата.

старитъ времена царетъ сж имали свои глашатаи да викатъ, че царътъ минава, да се разчисти пжтя, така и Иоанъ бѣше глашатая, предвестителътъ на *Небесния царь, на Царя на Царетъ*. Той викаше да се разчисти пжтя за Спасителя, Който къмъ васъ иде, за да може и вие при Него да идете. Но това може само при едно условие — *ако се покаете!*

Тоя гласъ звучи, казва нѣщо ново, но все пакъ и старо. Сжщото бѣ казалъ нѣкога и пророкъ Исая въ пустинята къмъ съгрѣшилитъ тогава евреи. Тѣзи думи, тази пѣсенъ, обаче, бѣше много скоро забравена и Иоанъ — последниятъ отъ пророцитъ, трѣбваше да я издигне, да я поднови. Той трѣбваше да направи тя да се чува, да звучи тукъ и тамъ, навсѣкжде, тъкмо сега, когато Спасителътъ е вече роденъ на земята.

Народътъ наистина се трогна, повѣрва, но изпратенитъ фалшиви фарисеи, настроени противъ Иоана и Месия, горди и лоши по сърце, не искаха да го чуятъ и накрая запитаха: *А щомъ не си Илия, нито Месия, защо кръщавашъ?* — „Азъ кръщавамъ съ вода, но между васъ стои единъ, Който вие не познавате.“ Съ това той е искалъ до каже, че азъ кръщавамъ съ вода и водата на моето кръщение нѣма силата да очисти отъ грѣхове. *Моето кръщение е само едно подготовление къмъ покаяние. Истинското кръщение, което чисти отъ грѣхове, ще донесе самиятъ Спасителъ — Месия.* Той е вече между васъ, но вие, фалшиви фарисеи, не искате да го признаете. Това бѣше единъ силенъ отговоръ, който на кара всички фарисеи да замлъкнатъ.

Иоанъ нарича Спасителя още Богъ, Който иде следъ мене, но който е предъ мене и Комуто не съмъ достоенъ ремѣка на обувката да развържа. Колко великъ и светъ е билъ, наистина, Спасителя въ очитъ на Иоана!

\* \* \*

Фарисейтъ напуснали мълчеливо предвестника. Тѣхнитъ сърдца, горящи отъ гнѣвъ и умраза противъ това, което Иоанъ предсказвалъ, отишли да заявятъ на пѣрсовещеницитъ, за да могатъ да арестуватъ Иоана. И наистина, следъ като тѣ заявили на началницитъ си, то изпълнени и тѣ отъ злоба, замислили какъ да унищожатъ още отъ сега Спасителя. Тукъ значи се вижда още сѣнката на Сатаната, който създаде по после „Разпятия петъкъ“. Народътъ, обаче, искрено повѣрва и се вслуша въ думитъ на Иоана.

Дете, какъ е днесъ? Биха ли чули и днесъ гласа на Иоана? Вземи вмѣсто тогавашнитъ фарисеи, днескашнитъ невѣрници, днескашнитъ неприятели на църквата и свещеницитъ. Мисли за сегашнитъ безвѣрни времена, въ които живѣемъ и клдето хората сжщо тѣй горди духомъ, не искатъ да знаятъ за Исуса.

Но . . . нека се утешимъ, че въ замѣна на тия невѣрници, има такива, които все пакъ вѣрватъ и величатъ Спасителя. И днесъ все още има хора възрастни и деца, които съ своята *безстрашна и света* вѣра стоятъ въ живота тѣй, както е стоялъ нѣкога Иоанъ предъ фарисейтъ.

Думитъ на Иоана, че между васъ стои единъ, Когото не познавате, сж валидни, важатъ и днесъ. Това сж тия именно вѣрующа хора — деца на Бога, които вѣрватъ въ Бога, посещаватъ храма Му и взематъ Исуса съ Св. Причастие.

Жалко, наистина, че не малко сж и тия, които не искатъ да чуятъ за религия. Тѣ сж се отрekli отдавна отъ Бога. Тѣ не отиватъ въ църква. За тѣхъ киното е църква. Тѣ отиватъ въ киното, като че ли тамъ ще намѣрятъ Небесното блаженство. Тукъ салона е пропълненъ, както въ театритъ, концертитъ, спорта, тениса и всичкитъ въобще забавления. Църквата само . . . напротивъ е празна! Свещеницитъ и днесъ викатъ, зоватъ къмъ Бога — но тѣхнитъ гласъ остава гласъ въ пустиня. Хората не искатъ да ги чуятъ даже.

Мило дете, ти поне чуй тоя зовъ! Ти поне направи свѣта наново красивъ! Ти възвѣрни оная силна вѣра, каквато е ималъ нѣкога народа. Станете всички деца — предвестници на Исуса! Бждете негови работници! Очистете пжтя на Исуса! . . .

Отъ немски **Ек. Д-ръ Панайотова.**

## ХРОНИКА.

**По случай** Новата година между Н. В. Царя и г-на Шум. Окр. управителъ сж размѣнени следнитъ телеграфически поздравии:

Рашковъ—Шуменъ

Съ сърдечна благодарностъ за любезнитъ благопожелания честитя Вамъ и на жителитъ отъ окръга Новата година, която нека донесе на всички здраве и по голѣмо добруване.

Царьтъ

София

Негово Величество Царя на Българитъ

Борисъ III

Благоволете, Ваше Величество, да приемете по случай новата година моитъ и на населението отъ Шуменския окръгъ почтителни честитявания.

Нашитъ благопожелания сж да бжде новата година носителка на здраве, щастие и добри дни за България и радостъ за Царския дворъ. № 1

Окр. Управителъ: Рашковъ.

**Негово** Високопреосвещенство Св. Доростоло Червенскиятъ (Русенски) Митрополитъ

г-нъ *Михаилъ* е прекаралъ коледнитъ празници въ гр. Разградъ. Тукъ на 5 тога, сжбота е ржкоположилъ въ диаконски чинъ г. *Илия Георгиевъ*, за диаконъ при Катедралата въ гр. Варна. Въ недѣля, 6 тога, е ржкоположилъ въ диаконски чинъ г. *Анко Хубанчевъ*, чиновникъ въ Арх. Намѣстничество въ гр. Разградъ, съ име *Ангелъ*, а негово Благовѣйство *Свещеника Георги Догановъ*, Протосингелъ на Св. Варненска Митрополия, е отличилъ съ офикия *Протоиерей*. На първия день на Коледа — Рождество Христово — е ржкоположилъ въ диаконски чинъ г. *Христо Ивановъ*, чиновникъ въ Шуменското Арх. Намѣстничество, а диакона *Ангелъ Хубанчевъ* — за свещеникъ въ гр. Разградъ.

Поздравяваме новоржкопоженитъ духовни лица и имъ пожелваме ползотворна дейностъ въ новото трудно поприще. Тежко се носи расото въ наша България. Хорскитъ езици сж много хапливи. Нека младитъ Христови служители иматъ твърдо упование и защита въ Бога.

**На 19 тога** — Богоявление, вечерътъ, Б. Н. Морски Сгс-воръ дава своя традиционенъ балъ въ салона на Военния клубъ съ благотворителна целъ.

Пряватъ се голѣми пригответления за изненада на посетителитъ.

Вратитъ на Военния клубъ сж широко отворени за Шуменското Гражданство.

**Получи се** въ редакцията следното писмо:

Въ единъ отъ последнитъ броеве на вестника Ви е помѣстена една анонимна благодарностъ, въ която тенденциозно се лансиратъ неистини. Между лекторитъ за самарянски курсове е помѣстено и мое то име, когато всички знаятъ, че азъ лекторъ не съмъ билъ. Моята роля бѣше, съгласно нарежданията на Санитарната дирекция и централното управление на „Червения кръстъ“, заедно съ Г-на окръжния лѣкаръ и представителъ на мѣстния клубъ на „Червенъ кръстъ“, Г-нъ Д-ръ Бояджиевъ, да организираме тия курсове. Мене се възложи и ржководството на практическото обучение. Никакво възнаграждение не съмъ получавалъ и не е имало защо да получавамъ. Анонимниятъ хроникоръ не можеше да не знае това и странно ми се вижда, че въ тази хроника недвусмислено се разбира, че и азъ съмъ получилъ възнаграждение заедно съ другитъ колеги, но не съмъ се показалъ достатъчно щедъръ, както цитиранитъ на края въ антрефилето лѣкари, на които се прави отдѣлна благодарностъ. Въ интереса на истината е, да се знае, че и Д-ръ Медникаровъ внесе цѣлата сума отъ 800 лв. за лектората си въ полза на изолационния домъ за туберкулозни при Шуменската държавна болница. Трѣбва да се напомни на автора на анонимната благодарностъ, че при обществената работа преди всичко е нужно тактъ и че подобни благодарности могатъ да убиятъ желанието на мнозина млади, които се излагатъ по този начинъ, да се предадатъ на обществена работа.

Приемете, Г-нъ редакторе, отличното ми къмъ Васъ почитание!

Д-ръ Смѣдовски.

Б. Р. Благодарността, за която е въпросъ въ горнитъ редове, бѣше ни дадена отъ името на *Настоятелството на Дома на Майката и Детето* въ Шуменъ. При набирането е пропуснато да се постави подписа. Въ допълнение на сжщата благодарностъ получихме следната бележка:

**Допълнение.**

Въ печатаната въ брой 96 на вѣстника благодарностъ е станала една неволна грѣшка по отношение на г. Д-ръ Смѣдовски, който не пожела възнаграждение за положения отъ него трудъ и не е получилъ такава.

Научаваме се, че нѣкои отъ г. г. лекторитъ подариха часть или цѣлото си възнаграждение за въ полза на Дома за изолациране на туберкулозно-болни. Просимъ извинение за неволно допуснатата грѣшка.

Отъ Настоятелството на Дома на Майката и Детето.

**Младиятъ** Семинаристъ *Димитръ Динковъ*, чиновникъ при Шуменското Арх. Намѣстничество, се е сгодилъ съ госпожица *Геновева Бъчварова* изъ гр. Шуменъ. **ЧЕСТИТО!**

**Въ с. Борисово** (поповко, учителитъ г. г. Зл. Н. Остричева, Р. Любомирска, С. Савовъ, Н. П. Колевъ, младежи-

тѣ отъ селото Ив. Къневъ, Н. Тотевъ и др. сж дали съ съдействието на дългогодишния тукъ у-ль г. Н. Кермидчиевъ, за въ полза на читалището, драмата „Майстори“. Тя е била изнесена доста сполучливо и били събрани 1600 лв.

Тази дейностъ на мѣстнитъ учители, която не е първа, за лишень пжтъ говори колко учителътъ може да бжде полезенъ на обществото, когато

излезе внѣтъ отъ прага на училището.

За голѣмо съжаление, обаче, и тукъ, при тая безкористна деятелностъ на учителството виждаме мѣстни фактори да прѣчатъ на такива обществени начинания. Вѣрвамъ, че за въ бждеще това не би се повторило, а и учителитъ ще продължаватъ да бждатъ все така общополезни.

Г.

Дирекция на постройкитъ за водоснабдяването на безводния Дели-Орманъ гр. Шуменъ

## Обявление № 16

На 28 Януарий т. г. въ 10 часа предъ пладне въ Дирекцията на постройкитъ за водоснабдяването на безводния Дели Орманъ ще се извърши спазаряване по доброволно съгласие за доставка на 2,000 кгр. бензинъ. Спазаряването ще почне на горната дата и ще продължи до като се получи най-износна цена.

Бензина трѣбва да отговаря на следнитъ условия: тегло 720 кгр. за куб. м. при 15° С.

Митото е за смѣтка на Дирекцията.

Желающитъ да взематъ участие въ спазаряването внасятъ залогъ 2,000 лв. въ банково удостоверение. Доставката на бензина ще се извърши въ три дневенъ срокъ, считанъ отъ деня на съобщението за утвърждаването на спазарителния протоколъ. Приемането на бензина ще стане въ склада на Дирекцията. Плащането веднага следъ приемането.

Всички разноси като гербъ, публикация, данъкъ за янтание, който се плаща въ половинъ размѣръ, сж за смѣтка на предприемача.

гр. Шуменъ, 15 януарий 1929 год.

Отъ Дирекцията.

Дирекция на постройкитъ за водоснабдяването на безводния Дели-Орманъ гр. Шуменъ.

## Обявление № 17

Дирекцията ще застрахова следнитъ свои постройки отъ водоснабдителна група Айдогду:

**А. Противъ пожаръ:**

1. Жил. Административно здание—надъ първата желѣзобетонна плоча—на стойностъ 600,000 лв.
2. Пазачницата при централата—надъ първата желѣзобетонна плоча—на стойностъ 150,000 лв.
3. Пазачницата при главния резервоаръ Айдогду—надъ първата желѣзобетонна плоча—на стойностъ 150,000 лв.
4. Трансформаторната помпена станция при с. Буюклу безъ основитъ на стойностъ 125,000 лв.
5. Временно административно здание—съ основитъ на стойностъ 90,000 лв.

**Б. Противъ пожаръ и експлозия.**

1. Помпена централа „Айдогду“ (Изгрѣвъ) надъ първата желѣзобетонна плоча—на стойностъ 1.400,000 лв.
2. Машината е електрическа уредба въ помпената централа Айдогду и въ трансформаторната помпена станция Буюклу—на стойностъ 3.600,000 лв.

Поканватъ се осигурителнитъ д-ва да подадатъ предложенията си най-късно до 28 т. м. 17 часа.

Всички книга, скици, планове на постройкитъ сж на разположение всѣки присжитственъ день въ Дирекцията.

Публикация настоящето и данъкъ върху размѣра на премията, която ще се плати на Дружеството, сж за смѣтка на последното.

16. януарий 1929 год.

Отъ Дирекцията.

Преславски Сждия-Изпълнителъ

И. д. № 236/927 г.

## Обявление № 236

На основание изпълнителенъ листъ подъ № 1912 издаденъ отъ Преславски Мирнови Сждия на 17/III 927 год. въ полза на Стоянъ В. Домусчиевъ отъ с. Златаръ срещу Нето Тоневъ отъ с. Драгоево за искъ отъ 7700 лв. лихви и разноси и съгласно чл. чл. 1004—1038 отъ Гражданското Сждопроизводство обявявамъ, че отъ 14 Януарий 1929 год. до 13 Февруарий 1929 год. съ правонадаване 5% въ 24 часа срокъ въ канцеларията ми ще трае публичната продажъ на следующето длъжниково недвижимо, имущество свободно отъ залогъ и запоръ, а именно:

1) Една нива, находяща се въ землището на с. Драгоево, мѣстността „Средъ дората“ отъ 6.5 дек. при съседи: Недю Дучевъ, Деню Раевъ и трапъ, оценена на 6000 лв.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присжитственъ день и часть, за да прегледатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Преславъ 14 Януарий 1929 год.

Сждия-Изпълнителъ: Б. Каревъ.